



Distr.: General
29 July 2015
Chinese
Original: English



第三次发展筹资问题国际会议

2015年7月13日至16日，亚的斯亚贝巴

项目 10

通过会议成果文件

2015年7月29日南非常驻联合国代表给会议秘书长的信

谨转递在2015年7月13日至16日在亚的斯亚贝巴举行的第三次发展筹资问题国际会议闭幕会议上代表77国集团加中国所作的发言(见附件)。请将本发言作为会议文件分发并列入报告。

“77国集团加中国”主席

南非常驻联合国代表、大使

杰里迈亚·尼贾门·金斯利·马麻波拉(签名)



2015年7月29日南非常驻联合国代表给会议秘书长的信的附件

“77国集团加中国”主席、南非共和国常驻联合国代表金斯利·马麻波拉大使在第三次发展筹资问题国际会议上代表77国集团加中国所作的闭幕发言

[2015年6月16日，亚的斯亚贝巴]

总统先生，我想再次对贵政府的主持和款待表示由衷的感谢和赞赏。我们也感激地注意到埃塞俄比亚人民向我们释出的诚意和善意。

此外，我们还非常感谢埃塞俄比亚主办第三次发展筹资问题国际会议。我相信，本集团成员会抽出时间参观这一美丽国度的各处名胜。

今年1月，当南非开始担任77国集团加中国的主席时，我们期待着重申本集团的各项原则，并加强集团的团结、凝聚力和建设一个公正、公平的多边制度的愿景。我们还期待着确保共同加强南方发展议程，特别是因其关系到今年日程上联合国各次与发展有关的主要会议的成果。

在过去六个月左右的时间里进行的旷日持久的谈判过程中，本集团坚定重申了我们所珍视的核心原则。

今天，在即将通过《亚的斯亚贝巴行动议程》成果文件之际，本集团认为，除其他关键议题外，加强全球发展伙伴关系、有必要进一步加强国际发展筹资承诺以及充分及时地履行这方面的现有承诺，仍必须置于联合国发展议程的核心。

本集团力求开展建设性的磋商，以确保可达成一项实实在在、雄心勃勃的发展筹资进程成果，以便按照持久的全球发展伙伴关系的真谛，以可预测的方式充分解决联合国所有会员国的关切。

在这方面，作为77国集团加中国，我们赞赏所有成员与各合作伙伴一道，花费了好几个月及多个不眠之夜，力图解决发展的重大障碍，并共同努力以求消除一切形式的贫穷。

77国集团加中国承认已取得了一些进展。在若干关键领域取得了一些折衷成果，例如呼吁建立一个全球基础设施论坛，在联合国的范围内更全面地处理债务可持续性问题的，提供能力建设和设立技术转让机制，以及设立专门机制跟踪并审查政府间商定的结论和建议。

然而，仍有一些对本集团较为重要、得到本集团充分认可的原则问题尚未在当前案文中得到充分解决，这些问题包括但不限于：

- 在全球发展伙伴关系方面明确重申共同但有区别的责任这一关键原则。这一原则仍然符合现实，仍然有效，而且实际上是所有可持续发展方面

国际合作的基础。在 2015 年后发展议程的成果文件中毫不含糊地申明这一原则是本集团所必须坚持的；

- 有必要保持第三次发展筹资问题国际会议和 2015 年后发展议程进程各自谈判轨道的完整性，同时确认需要加强它们之间的协同；
- 各发展伙伴需要履行现有承诺，并扩大官方发展援助，制定申报时间表，包括重申官方发展援助仍然是发展援助的主要来源；
- 有必要协调解决中等收入国家具体而不同的发展需求，方法是为此制定一项联合国行动计划，其中除其他外，考虑到发展和贫穷的多层面性质；
- 有必要将税务委员会全面升级为政府间机构；
- 有必要明确指出处于外国占领之下的国家和人民；
- 有必要明确处理取消和终止单方面经济制裁等强制性措施问题；
- 讨论可能预先影响正在进行的《联合国气候变化框架公约》谈判的化石燃料补贴和碳定价问题；
- 有必要明确承认，气候筹资是官方发展援助以外的新兴事物，不能算作官方发展援助，也不能与传统的发展筹资混淆。

这些原则是关乎各国人民生计的根本原则。还有许多问题有待本集团各成员以本国能力加以解决。

我们确认本次会议是一个持续进程的一部分。本集团决心在其他相关论坛和未来其他场合继续就这些重要原则和问题开展建设性的交流。请放心，本集团不会放弃自己的原则立场。如果有什么要说的话，那就是我们非常重视确保全球发展伙伴关系真实可靠、资源充足，造福子孙后代。